

Headline	Sarawak's sustainable forest management can become a model for other countries		
MediaTitle	United Daily News (Kuching)		
Date	25 Jun 2023	Color	Full Color
Section	News	Circulation	39,116
Page No	A1	Readership	117,348
Language	Chinese	ArticleSize	467 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 2,484
Frequency	Daily (EM)	PR Value	RM 7,452



阿旺登雅：持續性森林管理標清 砂可成他國改進典範



砂副总理拿督阿玛阿旺登雅（左7）为砂拉越木材工业发展机构主持成立50周年庆典北砂区晚宴。图左6为砂拉越交通部长拿督斯里李景胜，左8为砂木材工业发展机构总经理拿督哈辛柏杰。

（本报美里24日讯）砂副总理拿督阿玛阿旺登雅指出，为了达致永续森林管理，根据国际热带木材组织（ITTO）的建议，砂拉越的木材年产量保持在920万立方米以下，砂拉越森林管理可成为其他国家改进的典范。

他说，砂拉越的木材工业在50年代的泥炭沼泽森林采伐活动不断演变，砂政府了解森林作为木材工业原材料来源的潜力，因此，聘请联合国粮食及农业组织于1968至1972年进行森林研究。

也是砂天然资源及城市发展部长兼国际贸易及投资部长的阿旺登雅，昨晚出席砂拉越木材工业发展机构（PUSAKA）成立50周年庆典北砂区晚宴及致词时，如是说。

他续说，在进行森林研究的同时，确保原材料的持续供

应，善用资源发展下游的木材，而70年代末的主要活动是锯木、模制及原木出口。

“砂木材工业发展局成立于1973年，旨在规范和促进木材工业的发展。木材工业最初以伐木和锯木为主，如今增加下游加工活动，也使用最先进的设施，还有木材剩余物被加工成增值产品，如中密度纤维板、刨花板、木炭煤球、层压单板和家具。”

他指出，砂木材工业发展局于2000年与国际热带木材组织的可持续森林管理倡议同步开展森林认证，特别是天然森林认证，确保产品获得全球认可和接受，也确保木材行业可持续原材料的重要。

“目前砂拉越有约98%的木材出口产品是初级产品，如胶合板、单板和锯材。木材行业转型和创新至关重要，从初级产业转向自动化、采用工业

4.0、数码技术等。”

阿旺登雅称，在2030年后冠病发展策略中，砂政府为全球市场生产高附加值产品，如木材、家具、竹制品及生物质，以于2030年前达致80亿令吉的年出口收入，使砂拉越成为高收入的州属。在推动木材工业的可持续发展方面，砂木材工业发展局与砂森林企业机构、玛拉工艺大学、大马森林研究所、马来西亚博特拉大学、砂拉越大学等战略合作伙伴合作，进行研究和开发，以产生高价值的产品。

他敦促业界提供全力支持，确保砂政府实现经济繁荣、社会包容性和环境可持续性的目标，并也呼吁砂木材工业发展局未来继续引领木材行业，员工们应具备木材、胶合木、家具行业等领域知识和技能，以为其他行业参与者提供咨询和技术服务。



砂木材工业发展机构总经理拿督哈辛柏杰（右者）赠送纪念品给主宾砂副总理拿督阿玛阿旺登雅。